
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2020–2021 Vragen gesteld door de leden der Kamer
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Vragen van het lid Gijs van Dijk (PvdA) aan de Minister van Economische 
Zaken en Klimaat over het bericht «Miljoenen liters diesel liggen bij de 
«groene» datacenters van Microsoft en Google in Hollands Kroon» 
(ingezonden 19 mei 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Miljoenen liters diesel liggen bij de «groene» 
datacenters van Microsoft en Google in Hollands Kroon»?1 

Vraag 2
Klopt het dat er miljoenen liters diesel in Hollands Kroon zijn opgeslagen en 
dat dit mogelijk nog met miljoenen liters gaat toenemen? 

Vraag 3
Wie is verantwoordelijk voor de besluitvorming over het neerzetten van deze 
tientallen dieselaggregaten? 

Vraag 4
Vindt u het ook opmerkelijk dat het college Hollands Kroon opnieuw 
besluitvorming neemt waartoe zij niet bevoegd is? 

Vraag 5
Vindt u het ook onwenselijk dat de dieselaggregaten van deze datacenters 
eens per maand staan te ronken, waardoor stinkende dieselrook de lucht 
ingaat? 

Vraag 6
Vindt u ook dat Google en Microsoft maatregelen dienen te nemen om deze 
vieze dieselrook voor omwonenden te verminderen? 

Vraag 7
Vindt u ook dat de claim van Google en Microsoft dat zij klimaatpositief 
wensen te worden niet strookt met het feit dat Google en Microsoft nu tussen 
grootvervuilers staan en bovendien een enorme CO2-uitstoot hebben? 

1 Noord Hollands Dagblad, 17 mei 2021 «Miljoenen liters diesel liggen bij de «groene» 
datacenters van Microsoft en Google in Hollands Kroon» 
(https://www.noordhollandsdagblad.nl/cnt/dmf20210517_15884682)
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Vraag 8
Hoe kan het zo zijn dat de brandweer nauwelijks informatie heeft over de 
machines en de opslagtanks? Vindt u het ook niet zorgwekkend dat de 
brandweer nauwelijks informatie over deze dieselaggregaten heeft en 
bovendien de Veiligheidsregio Noord-Holland Noord weinig risico’s ziet, 
terwijl diesel een zeer gevaarlijke stof met ontploffingsgevaar is? 

Vraag 9
In hoeverre is deze opslag van diesel een gevaar voor de bewoners van 
Wieringenmeer? 

Vraag 10
Vindt u met de enorme stroombehoeften, chemicaliën in het water en het 
enorme ruimtebeslag op het landschap het überhaupt wenselijk dat dit soort 
datacenters zich vestigen in Nederland? 

Vraag 11
Bent u daarom ook van mening dat er scherpere vestigingseisen, op het 
gebied van duurzaamheid, waterverbruik, beperking overlast, inpassing in het 
landschap en veiligheid moet worden gesteld aan deze techgiganten bij het 
bouwen van datacenters? Welke maatregelen gaat u daartoe nemen?
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